

传承弘扬伟大抗战精神 汇聚团结奋斗磅礴力量

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励各民主党派中央、全国工商联和无党派人士为强国建设、民族复兴伟业踔厉奋发

■新华社记者 范思翔 唐健辉

共同铭记历史，同心携手奋进。

连日来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士以多种形式认真学习习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神。大家表示，实现中华民族伟大复兴，必须毫不动摇坚持中国共产党的领导。新征程上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，传承和弘扬伟大抗战精神，将其转化为团结的力量、奋斗的动力、开创未来的信念，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸勇毅前进。

民革中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话铿锵有力、振聋发聩，展现了中华民族顽强不屈、百折不挠的精神和“志之所向，无坚不入”的意志，彰显出中国坚定不移走和平发展道路、维护世界和平和人类进步事业的决心信念。民革将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把对伟大抗战精神的传承和弘扬，转化为履职尽责的强大动力，牢记初心使命，不断提高政治站位，发挥特色和优势，在新时代的伟大征程上，为实现中华民族伟大复兴、推进祖国完全统一贡献智慧和力量。

民盟中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话彰显中国共产党的中流砥柱作用和坚定捍卫国际公平正义的责任担当。习近平总书记强调“中国人民同仇敌忾、奋起反抗，为国家生存而战，为民族复兴而战，为人类正义而战”，激励着我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。作为中国共产党的亲密友党，民盟将把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，传承弘扬好民盟优良传统，聚焦教育强国、科技自立自强、文化自信自强等深入调查研究，积极建言献策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

民建中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话深刻阐释了抗战胜利的重大意义和宝贵启示，极大振奋民族精神，凝聚起铭记历史、矢志复兴的昂扬斗志，必将铸就新征程上更大的辉煌与荣光。作为密切联系经济界的中国特色社会主义参政党，民建将铭记合作初心、传承政治薪火、

深化政治共识，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，传承和弘扬伟大抗战精神，满怀信心、踔厉奋发，为实现强国建设、民族复兴伟业凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，谱写新时代多党合作事业新篇章。

民进中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话站在人类文明发展和民族复兴的历史高度，深刻阐述了抗战胜利的伟大意义、历史贡献和时代价值，我们完全赞同、坚决拥护。民进将始终坚守合作初心，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕推进中国式现代化谏言、献良策，凝聚团结奋斗伟力，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，与各国人民携手构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

农工党中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话贯通历史、现实和未来，既昭示正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理，又激励起为实现中华民族伟大复兴、推进人类和平与发展的崇高事业而奋斗的磅礴伟力。农工党将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，铭记多党合作初心，认真履行好新征程上农工党“凝聚人心、汇聚力量”等三大基本任务，切实担负起作为中国共产党好参谋、好帮手、好同事的政治责任，坚定不移地为实现强国建设、民族复兴伟业贡献新的力量。

致公党中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话深刻阐释了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的历史意义和时代价值。致公党要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇坚持中国共产党的领导，把此次纪念活动和庆祝中国致公党成立100周年相结合，传承弘扬致公党先辈在抗日救亡运动中形成的与中国共产党同心同德、团结奋斗、爱国奉献的优良传统，广泛凝聚海内外中华儿女的智慧和力量，致力为公跟党走，侨海报国建新功，为助力以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业而不懈努力。

九三学社中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话宣示了全体中华儿女“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的坚定立场。九三学社的命名来自9月3日抗战胜

利纪念日，既是一种纪念，也寄托了九三学社前辈们对民族独立、国家富强、人民幸福的期望和企盼。九三学社将继续弘扬爱国、民主、科学的优良传统，坚定不移与中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，切实发挥与科技界联系密切的优势，团结带领广大社员和知识分子锐意创新、勇攀高峰，为实现高水平科技自立自强作出新的更大贡献。

台盟中央在学习中表示，习近平总书记重要讲话中“坚决维护国家主权、统一、领土完整”的庄严宣示凝聚全民族共识，发出了中华民族伟大复兴势不可挡、人类和平与发展的崇高事业必将胜利的时代强音。新征程上，台盟坚决贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则，坚决反对任何形式的“台独”分裂图谋和行径，继续发挥亲情乡情优势，努力为两岸融合发展架桥铺路，矢志不渝地做祖国和平统一的推动者，团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

全国工商联在学习中表示，习近平总书记的重要讲话立意高远、激荡人心。只要我们紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定站在历史正确一边，坚持走和平发展道路，集中力量办好自己的事，就没有战胜不了的艰难险阻，就没有成就不了的宏图伟业。全国工商联将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，引导广大民营经济人士坚定不移走中国特色社会主义道路，高扬爱国主义旗帜，传承和弘扬伟大抗战精神，胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富，与祖国同进步、与人民齐奋斗。

无党派人士在学习中表示，习近平总书记的重要讲话彰显中国始终作为世界和平之力、稳定之基、进步之源的坚定决心。祖国强盛离不开每个人的努力，看到海内外中华儿女团结一心的空前盛况，看到我国综合国力和国际影响力的持续增强，再次深切感受到中国共产党领导下一战一线大团结的磅礴伟力。面向未来，无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自觉弘扬与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的优良传统，以我辈之力共筑盛世中华，让和平的阳光永远照耀中华大地。

新华社北京9月8日电

我国外贸月度出口进口连续3个月双增长

新华社北京9月8日电(记者 邹多为 黄韬铭)海关总署8日发布最新外贸数据，从月度走势看，8月份，我国货物贸易进出口总值3.87万亿元，同比增长3.5%，增速虽比7月下降3.2个百分点，但出口2.3万亿元、进口1.57万亿元，同比分别增长4.8%和1.7%，连续3个月实现双增长。

从累计数据看，前8个月，我国进出口总值29.57万亿元，同比增长3.5%，增速与前7个月增长水平保持一致，较上半年加快0.6个百分点。其中，出口17.61万亿元，增长6.9%，进口11.96万亿元，下降1.2%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，面对严峻复杂的外部环境，我国货物贸易延续平稳增长态势。广大外贸

企业不断以高质量供给适配国际市场需求，单月出口连续6个月增长，国内生产消费回升向好带动累计进口增速逐月提高。

具体来看，有竞争力的先进制造产品为外贸稳定增长提供了有力支撑。前8个月，我国出口机电产品10.6万亿元，同比增长9.2%，占出口比重超六成。其中，集成电路和汽车出口增长明显，增速分别达到23.3%和11.9%。同期，我国出口宠物经济商品合计超百亿元，远销180多个国家和地区。

进入8月份，开学经济叠加国潮IP，带动笔及其零件等部分文具产品出口快速增长的同时，当月大宗商品进口量有所增加，部分零部件进口数量快速增长，体育用品、干鲜瓜果等

与百姓生活密切相关商品的进口增速则达到两位数。

此外，前8个月，外贸第一大经营主体——民营企业进出口16.89万亿元，同比增长7.4%，占我国进出口总值的57.1%，较去年同期提升2.1个百分点。随着民营企业创新活力不断增强，同期，民营企业出口高端装备、生物医药及医疗器械、电子信息产品分别增长25.8%、9.1%、7.7%。

“朋友圈”方面，东盟、欧盟、美国为我国前三大贸易伙伴，前8个月，我国与东盟贸易总值为4.93万亿元，同比增长9.7%，占我国外贸总值的16.7%，对欧盟、美国进出口分别增长4.3%和下降13.5%。同期，我国对共建“一带一路”国家合计进出口15.3万亿元，增长5.4%。

抗战档案·济宁记忆

无声的英雄纪念碑

赵婷



尼山区抗日烈士纪念碑

在距邹城市市区三十公里的群山深处，一条静谧悠长的山涧河水蜿蜒流淌。这里峰峦叠翠、林木葱郁，水道迂回曲折。古时山路难行，人需沿河两岸曲折行进，十八次涉水方能穿越这段山谷，因此得名“十八趟”。

1939年9月，八路军115师东进支队在政委罗荣桓、代理师长陈光率领下挺进鲁南，开辟了以抱犊崂山区为中心的鲁南抗日根据地，并建立了以十八盘、十八趟为核心的尼山区抗日根据地。此地自建立以来，始终是日伪军疯狂封锁、蚕食和扫荡的重点。1939年至1945年间，敌人发动了上百次大规模“扫荡”。在长期的围困下，根据地一度缩小到仅存十八盘、十八趟一隅，“瓦曲、后峪、颜家庄、大炮一响十八趟”便是那段艰苦岁月的写照，人们称之为“一枪打透的根据地”。

面对危局，党政军民咬紧牙关，实行“敌进我进”的翻边战术，坚持边沿斗争，粉碎了敌人步步蚕食的阴谋。1943年冬，尼山区反“扫荡”斗争取得重大胜利。为纪念1939年端午节在小山谷血奋战、英勇牺牲的烈士，中共鲁南第一地委、鲁南第一行署、鲁南第一军分区在邹东十八盘建立起“尼山区抗日烈士纪念碑”。

纪念碑由鲁南参议长彭三畏题写，两侧镌刻166位烈士的姓名与籍贯。碑文深情记述了鲁南尼山区自建立以来的艰苦斗争：“尼山区为鲁南抗日民主根据地之屏障，自敌人控制津浦线后，即向其频繁进攻。复有国民党反动派秦启荣之流，与之配合。遂使坚持是区之共产党、

八路军、抗日民主政权及人民陷于两面作战之困境。民国廿八年端午节，八路军四支队一部与日寇激战小山，以寡敌众，冲杀竟日，高呼‘与小山共存亡’及‘中华民族解放万岁’！声振山谷，令人泪下。迄今信女犹於是日焚香献茶以慰忠魂，其壮烈感人，有如此者。廿九年敌伪顽匪配合进攻，形势极恶，当时党政军民仅余十八盘山可作抗拒依托。后经苏鲁支队驰援驱敌，终获坚持阵地之胜利。去秋敌人加紧蚕食，我鲁南军区主力配合尼山独立营又一鼓而下孙徐，生擒汉奸惯匪张显荣，为尼山奠定巩固之基础。至若罗头伏击、长座突围、奇袭深沟之敌、打进泗水南关、收复标村、赵家村、奔袭山曼山、将军堂，均以烈士之鲜血头颅换得扩大与巩固尼山区之辉煌成果。”

碑文字字哀痛——从端午节小山之战的“与小山共存亡”，到十八盘之守的孤勇坚持；从苏鲁支队驰援驱敌的生死鏖战，到奇袭、伏击、突围、收复失地的辉煌成果——每一次胜利都浸透着烈士的鲜血。

邹城是孟子故里，“舍生取义”的浩然正气在这里生根。尼山抗日根据地的英烈们秉持崇高信仰与精忠报国的情怀，把“义”字置于生命之上，以血肉之躯筑起抗日战争的坚固基石。他们是可歌可泣的民族英雄，是“舍生取义”精神的传承者，更是英烈精神的创造者。

石碑无声，岁月留痕。正如诗云：“有的人活着，他已经死了；有的人死了，他还活着。”他们的名字镌刻在石上，更镌刻在我们的心中——英雄永不谢幕，精神万古长青！

发挥各自优势，深化务实合作，在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果，让“金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大，更多更好惠及各国人民。

与会领导人表示，当前，单边主义和霸凌行径冲击国际秩序，国际法和国际规则受到威胁，贸易成为干涉别国内政的工具，严重影响世界和平与发展。金砖国家要加强团结协作，携手应对危机挑战，共同维护多边主义，维护自由开

(上接1版A)将发展置于国际议程的中心位置，让全球南方国家公平参与国际合作、共享发展成果。

第三，坚持团结合作，凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半，经济总量约占世界30%，贸易总额占世界五分之一。金砖国家合作越紧密，应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道，落实全球发展倡议，推进高质量共建“一带一路”，

2024年我国对外直接投资净额1922亿美元 比上年增长8.4%

新华社厦门9月8日电(记者 杜雅宁 付敏)在9月8日开幕的第二十五届中国国际投资贸易洽谈会上，商务部、国家统计局和国家外汇管理局联合发布的《2024年度中国对外直接投资统计公报》显示，2024年我国对外直接投资净额为1922亿美元，比上年增长8.4%。

数据显示，我国企业投资规模继续位居世界前列。2024年中国对外直接投资占全球份额的11.9%，较上年提升0.5个百分点，连续13年列全球前三，连续9年占全球份额超过一成。

公报表明，我国企业境外投资分布广泛，年度经营状况良好。截至2024年底，我国3.4万家境内投资者共在全球190个国家和地区设立境外企业5.2万家，七成境外企业盈利或持平。对亚洲、拉丁美洲、欧洲和大洋洲的投资持续增长，对共建“一带一路”国家直接投资增长超两成。

投资领域多元。公报显示，2024年，我国对外直接投资涵盖了国民经济的18个行业门类，其中流向批发零售、租赁和商务服务、制造、金融、采矿五领域的投资均超过百亿美元，累计占比超过八成。

非公有控股经济主体对外投资活跃，地方企业对外投资增速较快。公报显示，2024年，非公有控股经济主体对外投资913.7亿美元，增长24.6%，占对外非金融类直接投资总额的54.3%。地方企业对外投资1084.3亿美元，增长16.8%，高于总体增速8.4个百分点。

公报还显示，我国对外投资互利共赢效果显著，对世界经济贡献日益凸显。2024年，我国对外投资带动货物出口2110亿美元，增长13%；境外企业实现销售收入3.6万亿美元，向投资所在地纳税821亿美元。

俄总统新闻秘书

任何制裁都无法使俄改变一贯立场

新华社莫斯科9月8日电(记者 刘恺)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日对媒体表示，过去数年，西方对俄制裁毫无效果，任何制裁都无法迫使俄改变一贯立场。

佩斯科夫在接受俄媒采访时说，俄方注意到多名美国官员的对俄制裁表态，可以肯定地说，西方过去数年来对俄实施的“史无前例”的制裁“毫无效果”，正如俄总统普京曾多次表示，“任何制裁都无法迫使俄罗斯改变一贯立场”。

佩斯科夫强调，俄方将继续与美方及美国总统特朗普本人为创造和平共同努力，俄方希望这些努力能继续朝着建设性的方向发展。

他还说，乌克兰和欧洲国家正在竭尽全力“拉拢”美国，怂恿美国对俄制裁。

据报道，美国总统特朗普7日称，他已准备好对俄罗斯实施第二阶段制裁，但没有透露任何细节。



9月8日，邹城市择邻小学的学生们在学校游泳馆学习游泳。近年来，邹城市在中小学逐步推广游泳课，不断加强中小学生素质教育，提升孩子们的身体素质和防溺水技能。

■济宁日报全媒体记者 刘项清 通讯员 吕卫锋 摄

(上接1版B)岱庄能源与宁波信正方鸿能源合作成立易兰达高智能科技有限公司。

项目落地只是起点，为推动企业提质增效，邹城镇推行全链条服务，前期上门梳理审批清单，协调多部门联合办公；建设中每周至少走访一次，动态掌握进度。副镇长褚福超作为“项目管家”，深感责任重大：“服务企业就是要办实事、解难题，看到企业顺利投产，一切付出都值得。”

据易兰达高智能科技有限公司总经理王栋介绍，项目全部建成后，将实现年产高端智能恒温卫浴水龙头600万套，涵盖1000余个品种，产品90%以上出口，预计年创产值8亿元，出口6.8亿元。

“未来，我们将加大易兰达研发投入，拓展智能卫浴产品线与国际市场；同时依托能源产业经验，深化绿色转型实践，带动产业链协同发展，助力我市产业结构优化升级。”王栋说。

在全面推进高质量发展的大背景下，山东岱庄能源集团以“敢闯敢试、勇毅前行”之姿，“传统产业筑基、新兴产业拓局”的双轮驱动模式，成功走出了一条从传统煤炭生产向绿色智能制造的跨越之路，成为地方传统企业转型升级的典范。

解除劳动合同公告

徐振力(身份证号:37082719790714001X):
你自2024年8月26日病假到期后，未履行请休假手续，截至2025年8月25日，连续365天无故旷工，严重违反我行考勤管理制度。根据《中华人民共和国劳动合同法》第二十五条、《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条规定及我行考勤休假管理办法相关规定，经征询工会意见、分行研究，决定自2025年8月25日起解除与你签订的劳动合同，双方不再存在劳动合同关系。
请你收到本公告7日内，到我行人力资源部办理解除劳动合同手续、档案转移手续，逾期造成的法律后果由你本人承担。

中国银行股份有限公司济宁分行
2025年9月8日